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LÉVAI HÍRLAP
Magyar élhetetlenség.

Az 0. M. G E hivatalos lapjában 
nem régiben panaszolta el egyik 
gazda, hogy mikor legutóbb Svájc
ban járt tenyészálla:okat beszerezni: 
simenthali teheneket és apaállatokat, 
egynémelyik állomáson két-három 
Magyarországról származó borjukkal 
telt vasúti kocsit fedezett fel Az 
élelmes svájciak tehát innen viszik 
ki nagyrészét növendék korában 
azoknak az állatoknak, amelyeket 
felnőtt korukban mint eredeti svájci 
íenyészanyagot sóznak a magyar 
gazdák nyakába.

Igaz-e ez a dolog, azt hirtelené- 
ben megállapítani nem tudjuk. De 
hogy sok benne a valószínűség, azt 
számtalan hasonló példa erősíti meg. 
így vagyunk pl. a komlóval is. A 
magyar komló nem kell a sörgyáro- 
soknak, kénytelenek vagyunk ki
vinni a kon lót Csehországba és az 
ottani piacon értékesíteni, amelyet 
természetesen a közvetítőktől a ma
gyar sörgyarosok vesznek össze 
csehországi komló gyanánt. így va
gyunk az uborkával is. A csehor
szági Znaim váiosát már évek óta 
Nagykőrös látja el uborkával amit 
a znaimiak besavanyítanak s ötször 
annyi árért, mint ahogy a nyers tér 
méket vették, eladják a magyar fo
gyasztónak. Beszéljünk-e arról, hogy '

mennyi magyar gyümölcs vándorol 
ki idegenbe, mely azután cukrozot
tam vagy befőtt formájában mégis 
csak visszakerül hozzánk, de termé
szetesen a nyers anyagnak 5—*6- 
szoros áráért.

Mikor a tulipánmozgalom fénykorát 
élte, vájjon ki szállította nekünk a 
legtöbb tulipánjelvényt? Bécs váro
sa! Pedig a tulipán jelvény valóságos 
kötelezvényszámba ment, hogy annak 
a viselője csakis magyar iparcikket 
vásárol. íme ezek a példái a magyar 
élhetetlenségnek, értékesítési viszo
nyaink rendezetlenségének.

Most, hogy a Balkán államok 
mozgolódni kezdtek, egy csomó bol
gár kertész hagyta itt az országot.

Mi lett ennek a következménye? 
Hogy a nagyobb varosok piacain 
hirtelen felszökött a zöldség ára, 
sőt némely helyen valóságos zöld- 
séginség ütött ki. Ha valami idegen 
nemzet fia hallaná ezt, a szemünk i 
közé kacagna. Hát a magyar ember ! 
tényleg olyan élhetetlen, hogy még | 
a szántóföldjéből is egy idegen nem
zet fia gyűjt vagyont?

Azt is tudja mindenki, hogy Ma
gyarországon rengeteg paprika terem, 
de ha nekem, mint nagykereskedő
nek szükségem volna egy vasúti 
kocsi rakomány paprikára, kényte
len lennék azt Bécsben megvenni.

A budapesti csemegeüzletekben 
métermázsaszámra látunk tiroli almát, 
amelyért hihetetlen árakat elkérnek. 
Vájjon nálunk nem terem elég alma? 
8 a mi almánk nem eléggé finom, 
nincs olyan jó, mint a tiroli alma? 
Sokkal jobb, de a magyar élhetet
lenség úgy hozza magával, hogy 
mi mindent drágán veszünk és ol
csón eladunk.

Vájjon mi ennek a következménye? 
Az, hogy napról-napra szegényedik 
az ország, ami természetes dolog is, 
mert aki többet költ, mint amennyit 
keres, annak elöbb-utóbb tönkre 
kell mennie

Ezen csak a nép és a jövő gene
rációjának helyes gazdasági irányban, 
a praktikus ismeretekre való nevelé
sével segíthetünk! Ezt a célt szol
gálná a Léván felállítandó polgári 
fiúiskola is. Azért bi/unk henne, hogy 
a város őszi közgyűlésén a képvi
selőtestület egyakaratulag foglal 
mellette állást.

Körirat a városokhoz.
A magyar városok orsz. kongresszusi

nak elnöksége köriratban hivta fel a vá
rosokat arra, hogy a folyó évi egyete
mes ülés iiatározata értelmében alakítsák 
meg a kongres zus helyi bizottságát, amely
nek utján a városi polgárság is részt venne 
a kongresszus munkájában. A köriratban 
az el.iökség egyúttal közlj a kongresszusi
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munka programmját s azt a tervét, hogy a 
vidéken meetingeket akar tartani, hogy ez 
által közvetlenül is érintkezhessék a vidéki 
polgársággal, hz állandó bizottság leg
közelebbi ülését még e hó végén, vagy 
november elején tartja. Nagyon kívánatos 
volna, hogy ezen főleg a városfejlesztő 
törvény végrehajtásának vitás kérdéseivel 
foglalkozzanak. Az ülésen való megjelenésre 
a ^ehigyminiszteiium illetékes tényezőit is 
megkellene nyerni, ami által sok vitás pont 
nyerhetne a z ' ülésen célszerű megoldást.

A körirat szövege egyébként a következő:
F. évi május hó 17. és 18 napiain Buda

pesten tartott H. r. egyetemes ülésünkön 
a törvényhatósági városok polgármesterei
nek értekezlete és a r. t. városok polgár
mestereinek orsz. egyesülete a magyar 
városok orsz. kongresszusával egyesülvén, 
a jövőben ez a szervezet, mint most már 
az összes magyar városok egyedüli, kö
zös és állandó szervezete van hivatva arra, 
hogy ennek segélyével a magyar városok 
egyetemes érdekeiknek a megvédésében 
eredményesen munkálkodjanak, a város
tudományt fejlesszék és e tudomány ered
ményeit, valamint a gyakorlati tapasztala
tokat a városok javára értékesítsék.

A kongresszus e célból a városok fej
lődése s jogainak megvédése érdekében 
reformokat, mozgalmakat kezdeményez és 
ilyeneket támogat, figyelemmel kiséri és 
tanulmányozza a városok közéletét és fej
lődését érintő minden ügyet, különösen 
pedig a városi intézmények fejlesztésére 
vonatkozó újításokat célszerű felhaszná
lás és okulás céljából megismerteti, szak
kérdések megvitatásával, szakmunkák ki
adásának elősegítésével és terjesztésével a 
városok közigazgatásának színvonalát fo
kozatosan emeli, városi irodalmi müvek 
kiadását elősegíti és pályázatokat tűz ki, 
tanulmány utakat és város kiállításokat 
rendez.

Miután azonban e programot úgy való
síthatjuk meg, ha szervezetünknek nem
csak a városok gyűléseiben, de az or

szágos politikában is súlya lesz, ennélfogva 
szükséges, hogy necsak a polgármestereket, 
a városi tisztviselőket egyesítsük, hanem 
működési körünkbe bevonjuk a városi 
polgárságot is. Arra törekszünk tehát, hogy 
fejlesszük az összhangot a városi tiszt
viselő és a város polgársága között s biz
tosítsuk e kettő szolidáris együttműködését.

Arra kérjük tehát a város t. közönségét, 
hogy szíveskedjék megalakítania kongresz- 
szus helyi bizottságát, amely szoros érint
kezést tartana fenn a központtal, amely 
a városi tisztviselők és a polgárság bevo
násával meghányná-vetné a városok egye
temét érdeklő kérdéseket, amely közölné 
nézetét a központtal, feltárná a bajait, kí
vánságait.

ön tudatra  akarjuk ébre szteni a városi 
polgárságot, felakarjuk világosítani a nagy 
egyetemes városi érdekekről, hogy az ösz- 
szetartásban rejlő erőket felhasználhas
suk a városok fejlődésére.

E célból a városokban időnkint meetin- 
gekeket kívánunk rendezni, melyeken al
kalmuk nyíljék a vezető férfiaknak, hogy 
egyrészt az egyes városok polgárságának 
a felfogásával, gondolkozásával megismer
kedhessenek, másrészt pedig feltárhassák 
legaktuálisabb és legfontosabb városi kér
déseket a tudomány tiszta világításában.

A kongresszus ügyeinek intézésére Buda
pesten (IV., Királyi Pál-utca 9. sz alatt) 
központi irodát taitunk fenn. A központi 
iroda, amelynek egyik főfeladata a városi 
kiadványok és a városi igazgatásra vonat
kozó ad ltok gyűjtése, a városok közt való 
közvetítés s végül a városok felvilágosí
tása és tájéKOztatása, csak úgy felelhet 
meg ennek a rendeltetésnek, ha a városok 
a központ megkereséseit kellően honorál
ják. — Miután azonban a polgárm ester 
urak a város számtalan ügyesbajos dolgá
val annyira túl vannak terhelve, hogy nem 
is kívánható az, hogy személyesen ellenő
rizzék a központ megkereséseinek az el 
intézését, vagy a városi kiadványok elkül
dését, de mert a központ is csak úgy ve

het tudom ást a fontosabb városi közigaz
gatási mozzanatokról, ha arról a városokat 
idejekorán értesítik, ennélfogva szervezési 
szabályzatainkba iktattuk a kongresszusi 
tudósítók intézményét.

Arra kérjük tehát a város tek. közönsé
gét, hogy polgárm ester ur által javaslatba 
hozandó egyik alkalmas városi tisztvi-előt 
kongresszusi tudósítónak kijelölni szíves
kedjék, kötelességévé tevén az illetőnek, 
hogy a központi irodánkat minden fonto
sabb városi közigazgatási eseményéről 
nyomban és hűen tudósítsa, továbbá az 
összes városi hivatalos kiadmányokat, 
(szabályrendeletek, polgármesteri jelentések, 
költségvetések stb.) a központnak meg
küldje. A megküldött kiadmányok a szük
séghez képest a központban feldolgoztatnak.

Városaink közigazgatási életében napról- 
napra szaporodnak azok az ügyek, melyek 
végső fokú elbírálás végett a Budapesten 
székelő központi főhatóságok elé terjesz
tetnek s amely ügyekben az elintézés körül 
felmerülő akadályok megismerése, a netán 
szükséges információk m egadása a városok 
vezetőinek gyakori személyes megjelenését 
teszi szükségessé.

E fáradságos és költséges felutazásoktól 
különösen a távolabb fekvő kissebb váro
sokat és azok vezetőit megkímélni akarván, 
a központi iroda feladatát célszerűnek mu
tatkozott még oly irányban is kiterjeszteni, 
hogy a központ a városok megkeresésére 
a városok érdekében a központi főhatóságok
nál eljárjon, az ügyek mikénti állásáról fel
világosítást, az elintézés esetleges akadá
lyairól értesítést adjon, a szükséghez ké
pest és a lehetőség szerint az ügy elinté
zését szorgalmazza és egyáltalán a városok 
közérdekű ügyeiben felvilágosítást és tájé
koztatást nyújtson.

Központi irodánkat minél inkább a gyakor
lati városigazgatás szolgálatába állítandó, az 
u. n. körkérdések m eghonosításáról is kí
vánunk gondoskodni. Ez arra szolgál, hogy 
egyes kérdéseket, amelyek a város-igazga
tás folyamán felmerülnek, a „Városok Lap-

SZéWáSV.FÉLE SZABADALMAZOTT „ÁRPÁD" KÖRZŐK * LEGJOBBAK,HA KAPTÓ SCHULCZ IQWACZ PAPIRARUNAz AB*« LÉVAR.

A múlt kertje.
—  A Lévai Hírlap tárcája —

Irta DAnielné Lengyel Laura.
— Ha tapasztalatainkat, szenvedésein

ket, emlékeinket átadhatnók utódainknak
— mondotta sóhajtva az egyik asszony
— ez volna ám csak az igazi, a dús örök
ség.

— Az ám — felelt a másik — hiszen ha 
így lehetne . Akkor az egész emberi
ség történetében csak Ádám szenvedett 
volna s mi levonván bűneinek és tévedé
seinek morális tanulságait, vígan szelnök 
át a hullámokat. De mi külön meg külön, 
újra meg újra elveszítjük a paradicsom ot 
és elölről kezdjük a játékot, amit apáink 
és anyáink már bevégeztek. Ha megfog- 
hatnók gyermekeink kezét a veszedelmek 
előtt, . . .  ha . .

Most a harmadik asszony szólt közbe:
— S ugyan milyen veszedelmek előtt 

fognád meg a kezét? Amit ő hisz, vagy 
amit mi tudunk, annak? Ej, milyen gyer
mekes beszéd! Valamikor veszedelem és 
kínos remegés volt az is, ha elkéstünk az 
iskolából, vagy nem tanultuk meg jól a 
német nyelvtant. Emlékeztek még arra a 
kínos félelemre, amely ilyenkor gyötört 
bennünket? Én egyszer elájultam a félelem
től, hogy felszólít a tanár és ötösre fele

lek Ne kacagjátok rajtam, mert akkor én 
is nevetni fogok Ellán, aki egyszer mér
get akart inni, mert a vőlegényével össze- 
pörölt.

Ella asszony elpirult, aztán vállat v o n t:
— Azt his ed, okosabb voltam, mint te, 

a te híres ájulásoddal. Nevetséges!
— Persze, hogy nevetséges. De vigyáz

zatok, ide ne jöjjön most egy nálunknál 
húsz esztendővel idősebb asszony, mert az 
meg a mi mostani fájdalmainkon fog igy 
mulatni Különben csak azt akartam m on
dani, hogy semmifele érzést nem adhatunk 
át, semmiféle csalódástól nem óvhatjuk 
azokat, kik szivünknek mindennél drágáb
bak. Mert tiz-husz röpke esztendő, 
magunk sem ismerhetjük meg hajdani vá
gyainkat, kívánságainkat szenvedéseinket.

— Azt hiszed? —- csóválta fejét Ella, — 
hidd el, vannak örökké tartó fájdalmak és 
soha be nem hegedő sebek.

— Bizonyára bolondság volna állítani, 
hogy az átélt fájdalmak, szenvedések nyom
talanul tűnnek el a lélek felett. A hogy az 
arcra ráül lassanként az elmúlt idők em
léke, úgy vésődik az a szívre és lélekre 
is Csakhogy a homlok ráncai láthatók, a 
lélek, a sz ív  redői el vannak rejtve, de 
azért ott van a nyoma mindannak, ami 
velünk történt, az ujjongó boldogságnak, 
a gyötrelmes marcangoló szenvedélynek. A 
beteljesült vágy diadalkiáltásának és a le

m ondás megtört, halk zokogásának. Ott 
l vannak a redök, a barázdák. De amint 
j arcunkról nem tudjuk megmondani, hogy 
I ezt vagy azt a ráncot melyik óra gyötrel

me hozta ránk, úgy nem tudjuk megis
merni lelki vénülésünk emlékeit. S ha 
immár közel érezzük magunkhoz amaz 
utolsó, végzetes órát, megcsináljuk a mér
leget, alig mondhatunk egyebet: szenved
tem, boldog voltam. Miért? Mikor? Kiért? 
Miért? Ki tudja azt ma már? Ki emlékszik 
a mellékes részletekre? A mérleg egyik 
serpenyőjébe beledobtam  életem örömet, 
a másikba szenvedéseimet s ime a mérl- 
leg mutatója nyílegyenesen áll.

— Mindenkinél?
— Vannak kivételes esetek, vannak ki

vételes sorsok és egyéniségek. Hagyjuk 
most ezeket. Inkább elm ondok nektek egy 
mesét, amit gyerm ekkorom ban hallottam, 
vagy csak álmodtam valaha, mikor a 
fájdalm as, lázas éjszakák után megjött a 
rezignáció, a nyugalom, a lehetőségekbe 
való beletörődés.

— Volt egyszer egy szegény kisleány, 
aki szerelmes lett a tündérkirályba. Ámbár 
tudta, hogy szerelme elérhetetlen, vágya 
kielégíthetetlen, nem bírt, nem tudott le
mondani.

A tündérkirály egy szeszélyes, bolondos 
percben egy piros rózsát dobott oda a 
szegény kisleánynak. Ledobta a rózsát, rá-
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iá*-ban közöljük, valamint az arra adandó 
választ is ott tesszük közzé, hogy igy I 
egyes kérdések mai állásáról a városok I 
felvilágosítást nyerhessenek 

Végül van szerencsénk még a város tek. j 
közönségének b. tudom ására hozni, hogy 
a városok eddigi szervezeteinek az egye- j 
sülésével ind bo ltnak  találta az egyetemes 
ülés. hogy a ok a tagsági d jak, amelyeket, 
a r. t. városok a polgárm esterek egyesüle
tébe eddig fizettek, továbbra a kongresszusi 
szervezetben is fentar assanak.

A városok mint rendes tagok tehát 1913. | 
január 1 töl kezdve évenkint (minden év 
első havában) a következő tagsági dijat 
tartoznak befizetni a központi iro d áb a : a 
lOO iO-nél kevesebb lakossal bíró városok ' 
50 koronát, a 10.000-től 20.u(X0-ig terjedő ; 
lakosságú városok ICO koronát, a 20 000-től 
40 000-ig terjedő lakosságú városok 200 
koronát, a 40.000 en felüli lakossággal bi- i 
rók 400 koronát. A lakosság számának a 
megállapításánál a m. kir. közp. statisztikai 
hivatal által közölt utolsó népszám irányadó. | 

Midőn még értesítjük a város tek. közön
ségét, hogy a folyó évi egyetemes ülés 
naplóját és uj szervezési szabályzatunkat a 
városi könyvtár részére már megküldöttük, 
maradtunk kiváló tiszteletünk kifejezése 
mellett. Az elnökség nevében : Várhidy La
jos, titkár. Bárczy István, polgárm ester elnök

H I R_E K.
— Eljegyzés. Varga Elek közöshadsereg

beli főhadnagy Kassáról, eljegyezte Riedl 
Annát, özv. Riedl Zoltánné leányát Léván. 
Amint tudjuk, a vőlegény Mihálcsics György 
tábornoknak, az egykori lévai zászlóalj 
parancsnoknak a sógora.

— Kinevezés. A hercegprímás Fába Si
mon barsendrédi plébánost kiváló é rd e

meinek elismeréséül, a nagyszombati érseki 
szentszék elnökévé nevezte ki

— Halálozás. A háti evan ;elikus egy
házközségnek 39 éven át volt kántortanitója, 
Fábián Vendel, életének 70. évében, hosz- 
szabb szenvedés után meghalt. E hó u -é n  
temették el az egyházközség fájdalmas 
részvételével.

— Templumszentelés Az ujlóti átrenovált 
református templomot vasárnap áldotta 
meg Patay Károly esperes, sz p ünnepség 
keretében.

— Tanacsnokválasziás. Körmöcbánya 
város október 10 én tartott tisztujitószéken 
a nyugdíjazás folytán megüresedett tanács
noki állásra dr. Szpevák József aljegyzőt 
választotta meg.

— Iskol >a atások. Nemrég a garamlado- 
méri uj állami iskolát adták át hivatásának, 
a múlt h tena csejkői áll. isko'át avatták föl, 
Tildén pedig az uj községi r kath. isko
lát szentelte fel a verebélvi esperes.

— Rendelet a kártya ellen. A belügymi
niszter leiratot intézett a vármegyéhez, 
hogy a rendőri hatóságok a hazárdjátéko
kat a nyilvános helyeken fokozottabb mér
tékben ellenőrizzék és a legnagyobb erély- 
lyel akadályozzák meg azok folytatását.

— Keretem a kereskedőkhöz. Az alábbi 
sorok közreadására kértek bennünket: A 
lévai kereskedő ifjak társulatának egyik 2 
évtizedes törekvése közeledik megvalósulás 
stádiumához. 20 esztendő óta az egyesület 
céljainak meg nem felelő és nívóján alul 
álló, a mai kor igényeitől egyáltalán messze 
elmaradó helyiségek gátolják természetes 
fejlődésében. Ezen állapotok mngszüntetése 
érdekében egyesületünk vezetősége az

utóbbi időben teljes elejével lépett akcióba 
s munkáját már eddig is siker koronázta. 
Nagy áldozatok árán sikerült november el
sejétől egy szép kerthelyiséggel ellátott mo
dern házat kibérelni, amely az igényeket 

; nemcsak teljes mértékben kielégítheti, hanem 
! alkalmat is nyújt arra, hogy a tagokat úgy 
| szellemi, mint testi fejlődésében előmoz

díthassa. Ámde kevesen vagyunk s mint- 
h >gy ilyen kisvárosi egyesületet a szakma 
bel ek csekély száma miatt föltartani saját ere- 

| jéből szinte lehetetlen, kénytelenek vagyunk 
I az egész kereskedői kar támogatását kérni.
' Nem kérünk sokat, mert tudjuk, hogy a társa

dalom százféle kötelezettséget ró tagjainak 
vállaira, de azt remélhetjük, hogy elismerve 
a kereskedelem javára kifejtett eddigi kul
turális működésünket a t. főnökök tagjaink 
sorába lépnek és a magukra vállalt nagyobb 
kötelezettségeink teljesítését lehetővé teszik. 
Nem hisszük, hogy az egyesülettől, ame'y 
20 esztendőn keresztül a kereskedői társa
dalom javára csak munkálkodott, de tőle 
semmit sem kért, e csekély anyagi támo
gatást megtagadná, mert igen jól tudja, 
hogy ez által a jövő kereskedő generáció 
nívójának emeléséhez is hoszájárul s egy
ben munkatársai szellemi szükségleteinek 
kielégítését s nemes szórakozásainak elő
mozdítását elősegíti

; — Tüzek a vidékén. Dóra Miklós hulli
földhiitokos cselédeinek lakása kigyuladt 

i és három béresház leégett, a kár négyezer 
I koronát tesz ki. ami a biztosítással részben 
! megtérül. — Z Jtvaujfalun Záhorszki Lukács 
j szérűjén egy kazal gyuladt meg, amitől a 

szomszéd szérűje is tüzet fogott, a kár 
j 1500 korona. — Csiffáron Csuka Miklósnál 
j volt tűz, ahol gazdasági gépek és szalma- 
I kazlak égtek el kétezer korona értékben.
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mosolygott a lányra, aztán tovább repült 
és kergette a levegőben úszó viliiket, meg 
a szivárvány színein táncoló tünoérleányokar.

A szegény halandó teremtésnek ott ma
radt emlékül a rózsa. Ezt ápolta, gondozta, 
nevelte, ami nem volt könnyű dolog Mert 
ez a tündértől led bott virág nem olyan 
volt mint más közönséges növény. Viz 
helyett könnyekkel kell tt öntözni s a 
rózsa nen  panaszkodhatott, sohasem volt 
száraz, sohasem volt szomjas egy percig 
sem.

Aztán egyszerre mégis elkezdett halvá
nyodni. A szirmok bágyadtak, színtelenek 
lettek s a leány kétségbeesetten tördelte
a kezét:

— Istenem, mit csináljak?!
Add ide az arcod pirosságát, attól a 

régi leszek — mondta a virág.
A eány halvány lett, szomorú lett, rózsája 

azonban virult. Egyszer megfázott, beteg 
lett a rózsa, s rémülten szorította a keb

léhez:
Add ide a szemed ragyogását — 

mondta a kegyetlen virág. A leány sóhaj
tott i s odaadta.

Aztán lassanként elszedett tőle mindent, 
a mikor az ifjúság minden kincséből ki
fosztotta, elrepült tőle A leány egyedül 
maradt

S’ebben az U!'"b’én, mikor mar-már sír
ni sem tudott azért ami örökre elveszett,

találkozott egy emberrel, aki megszerette. 
I Megszerette és házába vitte feleségének, 
| A leány szív ben először csak a há a 

lángja lobogott fel, aztán szive is őssze- 
| forrt a férfi szivével s mikor anya lett. úgy 

érezte, hogy beteljesült minden vágya s 
többé nincs mit várnia a sorstól.

1 A gyermek, a kisleány nőtt, fejlődött s 
az asszony szinte megdöbbenve nézte, 
mintha testének másodvirágzását látná. És 
akkor eszéb.* jutott a sok fájdalom, s a 
sok szenvedés, a múlt minden emléke, és 
lelke vonaglott a gyötrelemtől ha arra gon- 

i dőlt. hogy az ő drága kincsének is szen
vedni kelí valaha t s  az álmat an. lázas 
aggodalmas éjjelek egyikén megjelent előtte 
a tündér és bizonyos jóleső elégtétellel 
Jalta — hiszen férfi volt — hogy annak a 
szeme most is könnyes. Egy kicsit elked
vetlenedett, mikor megtudta, hogy az asz- 
szony immár nem az ő könnyelműsége 
miatt sir, hanem a leánya sorsán aggódik 
De aztán szelíden igy szólt:

— Ne sirj. ne busulj! A leányodra bol
dog sors vár Menj el az üveghegy tetején 
levő tündérkertbe, ott van a rozsa, kit 
könnyeiddel öntöztél, kinek szemed ragyo
gását odaajándékoztad. Menj és hozd haza 
Amíg. a rózsa itt lesz a házadban, leányod 
nem ismeri meg a.fájdalmat és a szenvedést.

Az as zony e'me: t a tünJérk -tbe és 
futott a rózsaágy felé Aztán hirtelen meg

I állt és sápadtan, szivdobogva állt a he-
• lyén. Sok száz rózsa volt ott egymás mel

lett, egyforma a színük, illatuk, a szépségük; 
az asszony remegve .lázasan kutatott és 
nem ismerte fel az övét Egyik rózsa úgy

’ hasonlított a másikhoz és neki egv ideg
szála sem re/dült meg, hogy megsúgja, 
hogy melyik volt az övé j . s a hajnali

• órákban megtelt a kert hozzá hasonló asz-
I szonyokkal, akik ott szaladgáltak és keres

ték hajdani szenved lyük emlékét, hogy 
mint <>vó talizmánt hazavigyék gyermekeik 
számába. Hiába volt minden! Egy sem is
merte meg a saját elmúlt érzéseit. Idegen 
lett hozzá és egyetlen vonása sem keltett 
ismerős emlékeket szivében. S egyszerre 
szétfos/Jott a szomorú csapat, mert a 
talizmánnak csak úgy volt értéke, és ha
tása, ha mindenik anya a saját fájdalmát, 
szenvedését csalódását viszi haza. De mit 
tehettek szegények? Az életüket odaadták 
volna gvermekeik boldogságáért, de a múl
tat. saját lelkűk múltját, már nem ismer
ték meg

A három asszony összenézett, aztán 
hirtelen elkapták egymásról tekintetűdet, 
m in th a  mindenki félt volna a másik leikébe 
belenézni.
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— A gazdasági egyesület tenyesztehén- 
importja A btrsmegyei gazd. egyesület a 
vármegye fejlődésnek indult szarvasmarha 
állományának megjavítására 46 drb. tenyész- 
tehenet hozott be Svájcból, a földmivelés- 
ügyi miniszter anyagi támogatásával. A 
mostani behozatal minőség és ár tekinte
tében hasonló a múlt évi importhoz. A 
marhák összértéke 48768 korona; a leg
drágább marha 1150, a legolcsóbb pedig 
860 koronába került (a szállítási és a be
szerzés körül felmerült költségeken kívül, 
amit a földm. miniszter tárcája terhére e l
vállalt). Az állatokat e hó 19-én Aranyos- 
maróton fogják kiosztani. A beszerzést 
Krajtsik titkár és Bornemissza m. kir. 
gazd. felügyelő végezték, akik csatlakoztak 
a nyitramegyei gazd. egyesület hasoncél- 
ból kiküldött bizottságához, örvendetes, 
hogy a Svájcból importált tenyészállatoktól 
származó borjuk éppen olyan szépek nálunk 
mint eredeti hazájukban.

— A Lévai kereskedelmi bank r. t. elfo
gad takarékbetéteket 5%  nettó kamatozás 
mellett, régi betevőinek ezen kamatot f. 
évi október 1-tól téríti meg.

— A lévai honvédzászlóalj részére 1913 
jan 1-től 1913. dec. 31-ig szükséges ke
nyér és zab szállítására a hadbiztosság — 
f. hó 30-án d. e. 10 órára — verseny- 
tárgyalást hirdetett. A versenytárgyalás a 
zászlóalj gazdasági hivatalában lesz meg
tartva, ahol a feltételek is megtudhatók.

— Lódijazás. A barsmegyei gazd. egye
sület a földm. miniszter anyagi tám ogatá
sával november 10-én lódijazást rendez 
Felsőváradon, ahol ezer korona kerül ki
osztásra. A díjazásra az egész vármegye 
kisgazdái fölhajthatják saját nevelésű anya
kancáikat csikóval vagy anélkül, úgy
szintén a három éves, de még be nem 
fogott csikókat.

— A leányönképzökör összejövetele. Az
„Erzsébet Filléregylet* kebelében működő 
„Leányönképzőkör* f. hó 20-án (vasárnap) 
d. u. 5 órakor tartja az ezentúl hetenkint 
tartandó első összejövetelét a nyilvános
ság kizárásával; a nyilvánosság számára 
havonta egy tea-délután fog rendeztetni, 
ha megfelelő helyiség fog rendelkezésre 
állni. Itt említjük meg, hogy az egylet egy 
nagyszabású irodalmi estély rendezését is 
tervbe vette, melyre egyik nagynevű köl
tőnket is közreműködésre kéri fel. •'T®

— Négy métermázsás sertés. Hándler 
Ármin lévai mészáros és hentes e héten 
egy ritka nagyúga és súlyú sertést vásárolt 
Schvarcz Ferenc nagykálnai uradalmi inté
zőtől. A sertés még nem volt kétesztendős 
sem és négy métermázsa súlya volt. Pén
teken reggel ölték le sok néző jelenlétében.

— Tanulmányi kirándulás. A lévai m. kir. 
tanitóképezde igazgatósága méltányolva 
ama fontos hivatást, melyet az életbe ki
kerülő tanítónak a gazdasági élet fejlesz
tése körül betöltenie kell, minden évben 
több gazdasági tanulmányi kirándulást

szokott rendezni. Ilyen tanulmányi kirán
dulásban volt részük f. hó 1 4 -én a képezde 
Hl-ad és IV ed^ves növendékeinek, kik 
Ács Bódog gazdasági tanár és Kleiszner 
Pál intézeti nevelő vezetésével ifj Szobotka 
Dez:>ő hontvarsányi bérgazdaságát szem
lélték meg. A kirándulókat a házigazda 
maga kalauzolta és látta el a szükséges 
felvilágositásdkkaf. A szeszgyártás folyama
tának és fokmérésének tanulmányozása után 
a ló és szarvasmarhaállományt, a szép te
henészetet tekintette meg, szakszerű ma
gyarázatok kíséretében az ifjúság, mely 
tanulmányi rész befejeztével asztalhoz ülve 
élvezték a magyaros vendégszeretetet a 
házigazda, valamint a derék háziasszony 
éltetése mellett.

— Tűz és valami a tűzrendészetről. Lé
ván a Petőfi-utca és Malom-tér sarkán 
levő Ujfalussy-féle ház f. hó 12-én reggel 
fél öt órakor kigyuladt. A rendőrség által 
megtartott vizsgálat szerint a tűz valószí
nűleg gondatlanságból támadt a padlásnak 
a Schmidt vendéglő felőli részén. A házban 
Singer kereskedőnek van raktára, ahonnét 
az áruk nagyrészét még idejében kimen
tették. A padláson a házban lakó Weimann 
Miksa szabónak —* segéde által a rendőr
ségen tett vallomása szerint — ötszáz ko
rona értékű anyaga és kész áruja égett 
oda. Érdekes, hogy Weimann ezt tagadja. 
(W eimann ellen különben hitelezői csalás 
vádja miatt eljárás van folyamatban.) A ház 
födele teljesen leégett és a raktár is beégett.
A tűzoltóságnak munkájában a katonaság 
nyújtott segédkezet. A lévai tűzrendészetet 
jellemzi — és eijnel^ m egváltoztatását kö
veteljük, — hogy a tüzoltószertár kicsi 
volta miatt a szerkocsi állandóan az utcán 
áll és mivel ott áll, nincsen fölszerelve. Most 
már ha valahol tűz üt ki, a tűzoltóság 
vagy szerkocsi nélkül vonul ki — mint az 
most is történt és igy a tüzet eredménye
sen meg nem tám adhatta — vagy pedig 
mikor a tűzhöz kellene s ie tn ie : a kocsi 
fölszereléséhez lát elfibb. A szerkocsi még 
a legutolsó faluban is, ahol tűzoltóság van, 
állandóan fölszerelve, kivonulásra készen 
áll, csak Léván van ez másként, mert ná
lunk ennek is másként kell lenni, mint 
máshol van. Ezekután reméljük, hogy azok 
az illetékesek akikre ebben az ügyben 
apellálhatunk, azon lesznek, hogy a jövő
ben ez úgy legyen, amint annak mindnyá
junk javának biztonsága érdekébenjlenni kell!

— Kitüntetett munkás. Ajföldmivelésügyi
miniszter Spisák Józsefet, O rdódy] Endre 
vincellérjét, sok évi hü szolgálatáért, dísz
oklevéllel és ötven korona ju talommal 
tüntette ki. _ _ _

— A Btrsmegyei Gazdasági Egyesület 
közgyűlést f. hó 27-én d. e. 10 órakor a 
városi székház tanácstermében lesz meg
tartva, a következő táfgysorral: 1. Egye
sület titkárának jelentése a Svajczból im
portált tenyésztehenek beszerzéséről, leszá
molás és kimutatások beterjesztése. 2. Léva 
város tanácsának átirata Léván havoakint.
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m egtartandó állatvásár véleményezése tár
gyában. 3. Jövedelmi adóról szóló 1909. 
évi V. t. c.-nek a gazdákra nézve sérelmes 
szakaszai ellen állásfoglalás. 4. Felterjesz
tés a földmivelésügyi Ministériumhoz a téli 
előadások és tanfolyamok helyeinek kitű
zése valamint a szükséges anyagi segély 
engedélyezése tárgyában. 5. Kisgazdák cu
korrépájának átadásához kiküldött ellenőrök 
s ezek napidijainaic utólagos jóváhagyása.
6. G. E. 0 .  Sz. által contem pált s a vár
megyei Gazdasági Egyesületek által elfo
gadandó könyvviteli tervezet bemutatása.
7. Jelentés a m intagazdaság szervezéséről.
8. Kisgazdák körében megindítandó mü- 
trágyázási kísérletezésekről előterjesztés. 9. 
Levatich László földbirtokos felolvasása a 
m ezőgazdasági vámvédelemről. Egyébb mi- 
nisteri átiratok és esetleges indítványok.

— Kisorsolt esküdtek. A jövő hóban kez
dődő esküdtszékhez k iso rso lta lak  rendes 
tagokul; Czibulka Rezső, Józsefcsek Károly, 
Kersék János dr, Kmoskó Béla dr, Laufer 
Arthur dr, Köves Lázár, Szilassy Dezső 
Léva, Clement Aladár, dr Előd T ibor, Renz 
Antal Körmöczbánya, Drexler Jenő, Érti 
Vince Armarót, Garban Ferenc, ^Kemfner 
Béni, Pollak Zsigmond, Szeghő Rezső, 
Ürge József Verebély, Cikkel Márton Besz- 
tercsény, Juhász Benedek Tajna, Juszt 
Károly Nagyugróc, Katona István Baracska, 
Lakner Aladár Nagysalló, Laufer Samu 
Oszlány, Lelkes D énes Lüle, Majtény 
Gyula Fajkürt, öhm  Adolf Perlep, Petro- 
vics István Néver, Rudnyánszky János 
Barsfüss, Szarkásy János Zsitvaapáti, Szlá- 
dok József Bélád.

— „Csak egy virágszálat!*4 Ez a poéti- 
kus jelszó amit a József kir. herceg sza
natórium egyesület adott ki a szegény 
tüdőbetegek megmentése érdekében, rövi
desen nagyon szimpátikus lett az egész 
országban. E jelszó alatt megindult gyűj
tésnek mely mindenszentek napján a te
metők kapujában jólelkü hölgyek közre
működésével szokott megtartatni, megvan 
a látható jótékony eredménye Léván is. 
Azért a közelgő újabb gyűjtést a megértő 
közönség jóakaratu figyelmébe ajánljuk 
most is. Hiszen csak egy virágszál vagy 
egy mécses árát kérik beteg em bertársaink 
megmentésére s az a fény amivel meg
rövidítettük szeretteink sírját, az adakozó 
szivéből ragyog rá majd a sírra.

— Körmöczbányán az állami tisztviselők 
mozgalmat indítottak az iránt, hogy a vá
ros a VII. lakbérosztályból a VI. lakbérosz
tályba soroztassék. Ebben az flgyben e 
héten Fiath Mátyás főreáliskolai igazgató 
elnöklésével értekezletet tartottak.

— Hangverseny. Magas színvonalon álló 
hangversenyt rendezett Ebenschütc Dávid 
karmester, szentpétervári énekkarával, va
sárnap este a Központi kávéházban nagy
számú közönség előtt. A művészgárda tag
jai Fábriczki Zsigmond a m. kir. Opera
ház v. tagja, Perczik Izor a szentpétervári

t Omov színháznak volt basszistája, Grad
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4 2  s z á m . L év a i H ír la p

lódi 5 puttonos tokaji borból készül, n a 
gyon kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg 
3.20 K nagy üveg 6 K. a gyógy tárakban. 
Póstán küldi utánvéttel, vagy a pénz elő
zetes beküldése után Kriegner Gyógyszer- 
tár Budapest Kálvin-tér. ♦

Terménypiac árak a szerdai vásárról.

1912. évi augusztus hó 26-án
tott kielégítési végrehajtás

:csült következő

foganatosi- 
. . .  lefoglalt és 

798 kor ra becsült következő ingóságok, 
u. m. italok, hordók, bútorok, egy billiárd 
asztal, dákók, golyók stb. nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 
1912-ik év V. 652/5 számú végzése foly
tán 1099 kor. — fill. tőkekövetelés, ennek 
1909 évi szeptember hó 15 napjától járó 
6°/o kamatai, és eddig összesen felmerült 
és biróilag már megállapított költségek 

erejéig, Zselizen
leendő megtartására 1912. évi október hó 
22-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

hogy az érintett
ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107 és
108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo
kat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t. c. 120. § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván, i912. évi október 8 napján.
Karácsonyi Pál 

kir. bir. végrehajtó.

Steiner Ernő üveg-, porcellán-, disz- 
mü-, játékáru és ház
tartási cikkek üzlete

villany felszerelési cikkek és különféle villanykörték raktára.
junius hó közepén nyílt meg Léván

a Bolemann gyógyszertárral szemben.
Képkeretek, nagy választékban. 

Mindennemű üvegezési munkák e lvá lla lta lak

Uog és Kon központi szálloda étterein és kávébáza, a kereskedők találkózehelye.
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Házasulandók figyelmébe!
.4 legm odernebb lakberendezések , m e lle k  Maját 

m űhelyemben készülnek, nagy választékban  én szolid 
árak  mellett kaphatók

K T K I X E K  J Ó Z S E F
bútor kereskedő, kárpitos es asztalodnál 

_________Léván. Iláti»uteza 1. IVert lie im er»fé le  ház.

A borfogyasztó közönség
FIQTELHÉBE!
A j á n l o m  k i tű n ő  m in ő s é g ű  b o r a i m a t  

h á z h o z  s z á l l í t v a
B ö r z s ö n y i  z ö l d  f e h é r  1 l i t e r  1 0 0  f i i t  
B a l a t o n m e l l é k i  1 2 0  „
N e s z m é n y i  Ó  v ö r ö s  1 4 0  „
H e ly b e n  5  l i t e r n y i  r e n d e l é s t  h á z h o z  

s z á l l í t o m .
T e le f o n o n  i s  m e g r e n d e l h e t ő  

M é ly  t i s z t e l e t t e l
F e r t ik ó  J ó z s e f

vá ro s i fo g a d ó
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lost érkeitek Schulcz papir&rnházába szép képeslipok

Mezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb raktára:

Knapp Danidnál bénán.
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KÁLMÁN FERENCZ
m űbutor aNztaloM

Z w a r n ó e x H ,  B a r N i n e g y e .
Raktáron tart saját készítményü legújabb stylii 

szobabútorokat, háló, ebédló és konyha berende
zéseket, díványokat, valamint az összes elképzel
hető bútoroknak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bútort saját butorszállitó kocsiján bárhová ház
hoz szállít. Pontos és gyors kiszolgálás. Kívánatra

rajzokkal bárhol megjelenek. P á r to l ju k  a m a g y a r  ipart

Ü z l e t  á t h e l y e z é s .
V á i n o s  H ó r

í m ks «  p o r r e l l a n ,  h í n i p u .  é *  J a » l é k -

í » r u  ü z l e t e t  a  k a l v i n  u d v a r b ó l  a

a városházépületben
v u lt  k ö z p o n t i  k ó v ó l i ó z  h e ly is ég éb e  h e l y e z i  a t .  

K i i l v i a  u d v a r i  w a r o k l i e l y i t t ó g e u i  k i a d ő .

Mosáshoz u legjobb, legtakarékosabb
egyszeri átdürzsólése ezzel, fel^r más 
szappanal való 3-szoros atdörzsíi- 
é s s e l. .................................................

Tisztaságért szavatosság!

ímoDEMr-!
íH m u ú í
{  W E IS Z  Á R M IN  '
j  CétíveselA s t
}  K O H N  N Á T H Á N  {
 ̂ bútoráruházában szerezhetők hr f

i zsarnóczAn. /
Megbízható bevásárlási forrás. J

Modern ház
a Mangorló-utcában (17 sz.) 4 szoba, kony
ha, fürdőszoba, kamra, pince, üvegezett 
olyosó, melléküpeletben cseédszoba és 
mosókonyha, parkírozott udvar, gazdasági 
udvar, kis zöldséges-kert. kút az udvaron 
f. cv november hó 1-tŐI bérbeadó esetleg 
eladó Feltételek Tokody Imre vendéglős

nél tudhatók meg.

bahas kiadó.
Bem-utca 10 sz. alatt 3 szoba 

konyha éléskamra, kulin udvar

November 1-től kiadó.
1 1 .......1...— — 3555=55

Egy jó Családból való fiú 
tanulónak felvétetik Scluilsz 
/gnácz könyvnyomdájában.

Nyomatott Schulcz Ignácz• könyvnyomdájában, Léván
, • • 1 t ■ 1 *
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